

Větvička: Klid na Kavkaze může brzy skončit krvavě

[pz prvnizpravy.cz/zpravy/politika/vetvicka-klid-na-kavkaze-moze-brzy-skoncit-krvave](https://prvnizpravy.cz/zpravy/politika/vetvicka-klid-na-kavkaze-moze-brzy-skoncit-krvave)

Zatím je tu klid. Jak dluho bude trvat, záleží jenom na velkých strýkách, kteří mají prověřené nástroje na to, aby vyštengrovali malé národy, aby se do sebe pustily, píše bloger Ladislav Větvička.



Ladislav Větvička

16. září 2022 - 06:20

Na jih od hlavního hřebena Kavkaza su tři státy plně mezinárodně uznány a tři státy s omezeným uznáním - Gruzie, Arményje a Azerbájdžan na straně jedné, Abcházia, Osetýja a Karabach na straně druhé. Přesné názvy se trochu liší, ale to není podstatné.

Do poloviny devadesátých na těchto územích probíhaly krvavé boje a etnické čistky, kde žádná ze stran není bez viny. Přibližně od poloviny devadesátých bylo dosaženo jakési stability (podobně takticky na Balkáně po válkách v Jugošce). Stability bylo dosaženo sice brutálně za pomoci vyvraždění a vyháňání těch druhých etnik, nicméně na čtvrt století bylo dosaženo stavu, kdy v každém státě žilo etnikum, které tam podle názvu patřilo. Tento stav byl krátce přerušeno útokem Gruzinců na Osetýju v roce 2008, kteří si díky podpoře velkého amerického strýka mysleli, že území obsadí a znovu zahrnou pod gruzínskou nadvládu. Samotným Osetincům se samozřejmě nikdo neptal. Podpora amerického strýka ale byla jenom na hubě a v

okamžiku, kdy se velký rusky stryk postavil na stranu Osetyncu a zlikvidoval utočící jednotky včetně klíčové gruzínské infrastruktury, bylo po valce a kromě pohraničních přestřelek na azersko-arménské zajmové sféře byl na Kavkaze klid.

Klid skončil po čtvrt století na podzim 2020, kdy Azeři po dvouměsíční valce obsadili skoro 70% Karabachu a enem díky natlaku velkého ruskeho stryka bylo dosaženo příměří. Nebyť toho, dneska by už celý Karabach byl muslimsky a arménské obyvatelstvo by bylo etnycky vyčištěno nebo vyhnáno pryč. To je v těchto krajích taky zvyk. Že je dobytí celého Karabacha enem otázka času, je každému jasné. Příměří bylo podepsáno enem na 5 roku.

Otázka Abchazie a Osetyje se stala opět aktuální potě, co Ukrajina vyzvala Gruzince, aby odevřeli druhou a třetí frontu a zezbrali si uzemi, kaj žijí Abchazci a Osetynci, zpět. Gruzínská vláda se toho zatím zlekla a prohlásila, že bojovat se nebude, každopadně si nechala zadní vrátka odevřené s tím, že se zepta svojích občanů, jestli chtějí znovuobsadit nezávislé republiky.

Valku údajně podle Izvestii podporuje enem 20% Gruzínu. Ovšem jak dlouho tento postoj gruzínské vlády vydrží, je otázka. Jestli chcete zažít pohodu v Zakavkazsku, obávám se, že máte nejvyšší čas...

(rp,prunizpravy.cz, blog,foto:arch.)

Tisk stránky Doporučit stránku